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Incontri informativi “Move to Europe”
Opportunità ed esperienze di volontariato, studio, lavoro, tirocinio in Europa
Sportello Eurodesk e Centro per l’Impiego della Provincia del Vco promuovono “Move to Europe”, il ciclo di 3 incontri informativi, organizzati nel mese di marzo 2016,  presso le tre sedi del Centro Impiego di Omegna,Domodossola e Verbania.
L’idea ala base dell’iniziativa è quella di creare uno spazio informale, nel quale mettere in contatto giovani italiani all’estero con ragazzi della nostra Provincia, interessati a vivere un’esperienza di mobilità formativa o professionale in Europa.
L'obiettivo degli incontri è duplice:

- stimolare giovani disoccupati, neo diplomati, neo laureati a considerare la possibilità di vivere una esperienza all'estero, non necessariamente come scelta definitiva, ma come opportunità per allargare i propri orizzonti ed arricchire il CV;

- dare informazioni e consigli pratici a chi vuole partire, valorizzando l'esperienza di giovani che sono all'estero o sono stati all'estero negli ultimi anni.
Oltre agli interventi di esperti del settore, la parola andrà a giovani “viaggiatori” partiti da Verbania e del VCO, che grazie al racconto della loro esperienza diretta di volontariato, lavoro o studio in altro paese, metteranno in luce aspettative, difficoltà incontrate, apprendimenti realizzati ed offriranno soprattutto indicazioni e consigli pratici a coetanei interessati ad intraprendere percorsi simili. I testimonial interverranno in presenza o a distanza via skype.

Ciascuna delle 3 giornate previste sarà dedicata alla presentazione del mercato del lavoro, e delle opportunità di studio, volontariato e lavoro in un paese Europeo, con particolare riferimento a Regno Unito e Germania. Tutti gli incontri si svolgeranno nelle tre sedi del Centro per l’impiego della Provincia del VCO, dalle ore 17 alle ore 18.30.

L’incontro di apertura, in data marcoledì 09 marzo, presso il Centro Impiego di Omegna via V Novembre 37, è dedicato al paese che suscita il maggior interesse nei giovani, ovvero il Regno Unito. Direttamente da Londra e Birmingham verranno offerti consigli su come cercare lavoro in Uk nei settori ristorazione, sanità, educazione, nonché su percorsi di volontariato e studio nel paese.

Seguirà l’incontro in programma in data martedì 15 marzo, presso il Centro Impiego di Domodossola, Corso Paolo Ferrarsi 49, questa volta dedicato alla Germania, con approfondimenti su esperienze di lavoro nel settore sanità, ristorazione, animazione, fino al racconto di scelte più impegnative, come l'iscrizione all'Università nel paese. Il ciclo di incontri si concluderà venerdì 18 marzo, presso Centro Impiego di Verbania, Piazza Città Gemellate 27, con il tema dei tirocini nelle istituzioni europee ed  una panoramica su opportunità di mobilità formativa in Europa ed extra Europa, con testimonianze di giovani in Erasmus+ con il Servizio Volontario Europeo in Germania e Austria, ed il racconto di una esperienza di working holiday in Australia. La partecipazione agli incontri è libera e gratuita, non è necessario effettuare una pre iscrizione. Per visionare il programma completo degli incontri ed ulteriori informazioni: Eurodesk Provincia del VCO http://eurodesk-vco.weebly.com  c/o Centro Impiego via V Novembre 37 
Lun. ore 14.00-18.00  Tel. 0323/61527
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